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Od roku 2002 seznamujeme zainteresovanou odbornou veřejnost s přehledem 
činnosti Psychologického ústavu Filozofické fakulty Masarykovy univerzity 
v Brně ve Sborníku prací filozofické fakulty brněnské univerzity – řady psycho-
logické (od roku 1996 pod názvem Annales psychologici). V čísle sborníku P 6 
(vydaného v roce 2002) jsme informovali čtenáře o nejvýznamnějších aktivitách 
Psychologického ústavu v roce 2001, v čísle sborníku P 7 (vydaného v roce 2003) 
pak o činnosti v roce 2002, v čísle sborníku P 9 (vydaného v roce 2005) za uply-
nulé dva kalendářní roky (2003 – 2004) a v tomto čísle (P 12) nabízíme čtenářům 
našeho sborníku prací stručný přehled aktivit Psychologického ústavu FF MU 
v Brně za uplynulé tři kalendářní roky (2005 – 2007). 

V uplynulém období mezi nejvýznamnější události našeho ústavu patřila oslava 
80. výročí vzniku Psychologického ústavu FF MU v Brně založeného profesorem 
Mihajlo Rostoharem v roce 1926. Dne 9. 11. 2006 Psychologický ústav uspořádal 
odborné sympozium u příležitosti tohoto významného výročí a současně také 
u příležitosti 100 let od narození profesora Roberta Konečného, kde vystoupila 
řada významných českých a slovenských psychologů, kteří měli a mají bližší 
vztah k brněnské psychologii. Z tohoto sympozia byl vydán sborník příspěvků 
(v tištěné podobě i na CD-ROM).

V roce 2006 byl jmenován děkanem FF MU v Brně, prof. PhDr. Josefem Kro-
bem, CSc., vedoucím Psychologického ústavu FF MU na další funkční období 
dosavadní vedoucí ústavu, prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc. 

V uplynulých třech akademických letech jsme připravovali podklady pro žádos-
ti o prodloužení doby platnosti akreditovaných studijních programů psychologie 
(v akademickém roce 2004/2005 byla podána žádost o prodloužení doby platnos-
ti akreditovaného doktorského studijního programu /prezenční i kombinované 
formy/ studijního oboru obecná psychologie, která byla v roce 2005 prodloužena 
do roku 2013; v akademickém roce 2006/2007 – žádost o prodloužení doby plat-
nosti akreditovaného magisterského studijního programu /prezenční i kombino-
vané formy/ studijního oboru psychologie, která byla v roce 2007 prodloužena 
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do roku 2013 /i s oprávněním konat státní rigorózní zkoušky a udělovat titul 
PhDr./). V akademickém roce 2006/2007 byla podána také žádost o prodloužení 
akreditace habilitačního řízení v oborech obecná psychologie a klinická psycho-
logie a žádost o prodloužení akreditace ke jmenování profesorem v oboru klinic-
ká psychologie (doba platnosti akreditace byla v roce 2007 akreditační komisí 
prodloužena do roku 2011).

Stejně jako i v minulých číslech sborníku nám nejde v tomto článku podat 
podrobný výčet všech mnohostranných aktivit našeho ústavu i s popisem jejich 
obsahu, ale pouze stručný a přehledný soupis. I v této zprávě zachováváme 
z důvodu větší přehlednosti rozdělení údajů do čtyř okruhů: 

i. Personálie
ii. výuka
iii. věda
iv. různé

i. Personálie

V letech 2005 – 2007 působili a v současné době působí na Psychologickém 
ústavu FF MU v Brně tito interní zaměstnanci:
Vedoucí pracoviště 
	prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc.

Tajemnice pracoviště
	PhDr. Zdenka Stránská, Ph.D.

Zaměstnanci
Profesoři
	prof. PhDr. Marek Blatný, CSc.
	prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc.
	prof. PhDr. Josef Švancara, CSc. (emeritní profesor)

Docenti
	doc. PhDr. Irena Sobotková, CSc.
	doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D.
	doc. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D.
	doc. PhDr. Lubomír Vašina, CSc.

Odborní asistenti
	PhDr. Iva Burešová, Ph.D. (od roku 2006)
	PhDr. Jaroslava Dosedlová, Dr.
	PhDr. Pavel Humpolíček, Ph.D.
	PhDr. Martin Jelínek, Ph.D. (od roku 2006)
	Mgr. Helena Klimusová, Ph.D.
	PhDr. Zuzana Slováčková, Ph.D. (od roku 2005)
	PhDr. Zdenka Stránská, Ph.D. 

Asistenti 
	Mgr. Tatjana Bláhová
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	Mgr. David Kuneš (od roku 2007)
Neučitelští pracovníci 
	PhDr. Zdeněk Stránský (odborný pracovník) 
	Bc. Stanislav Sumbal (technik ICT) /od roku 2007/
	Jarmila Valchářová (sekretářka)

Na výuce se kromě 15 interních učitelů (a 1 emeritního vyučujícího) ústavu 
podílejí také externí učitelé z výzkumných pracovišť (Psychologického ústavu 
AV ČR), z jiných fakult či vysokých škol, z klinických a poradenských institucí. 
V roce 2005 vyučovalo na Psychologickém ústavu 25 externích učitelů, v roce 
2006 to bylo 14 externích učitelů a v roce 2007 zabezpečovalo výuku 18 exter-
ních učitelů. 

Výukový program bývá obohacen přednáškami pozvaných našich i zahranič-
ních odborníků (podrobněji – viz kapitola IV. Různé).

V prezenční formě doktorského studia v roce 2005 studovalo na Psycholo-
gickém ústavu 15 studentů, v roce 2006 rovněž 15 studentů a v roce 2007 – 14 
studentů. V akademickém roce 2007/2008 studují v této formě studia tito dokto-
randi:
	Mgr. Michal Čerňák
	Mgr. Michal Černík
	Mgr. Veronika Ježková
	Mgr. Lucia Jurová
	Mgr. Marie Kriegelová
	Mgr. Petra Matulová
	Mgr. Katarína Millová
	Mgr. Petra Navrátilová
	Mgr. Zuzana Pokorná
	Mgr. Kateřina Slavíková
	Mgr. Alena Slezáčková
	Mgr. Andrea Sliviaková
	Mgr. Pavel Tůma
	Mgr. Ivana Vidláková

V kombinované formě doktorského studia v roce 2005 studovalo 23 studentů, 
v roce 2006 se zapsalo 22 studentů a v roce 2007 – 32 studentů. 

V uplynulém období 2005 – 2007 bylo součástí Psychologického ústavu Aka-
demické centrum poradenství a supervize (ACPS) – výukové pracoviště, které 
vzniklo v roce 2005 ve spolupráci s ústavem pedagogických věd za podpory 
Evropského sociálního fondu (ESF) a MŠMT v rámci „Projektu na zkvalitně-
ní vzdělávání a odborné přípravy studentů psychologie a sociální pedagogiky“. 
Zaměřovalo se na rozvoj praktických dovedností studentů se zaměřením na oblast 
poradenství, psychoterapie a psychodiagnostiky.
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Akademické centrum poradenství a supervize:
Vedoucí pracoviště 
	prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc.

Zaměstnanci
	PhDr. Blanka Balaštíková (odborný pracovník)
	Bc. Renáta Bendová, DiS. (organizační referent)
	MUDr. Taťjana Horká (odborný pracovník)
	Mgr. Lucie Chaloupková (odborný pracovník)
	Mgr. Alena Uhrová (odborný pracovník)
	Bc. Kateřina Zavadilová, DiS. (odborný pracovník)

Externí vyučující
	PhDr. Pavel Humpolíček, Ph.D.
	Mgr. Eduard Kurdiovský

Externí pracovníci
	Mgr. Lenka Hloušková
	PhDr. Pavel Humpolíček, Ph.D.
	Mgr. Helena Klimusová, Ph.D.
	PhDr. Dana Knotová, Ph.D.
	prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc.
	Ludmila Vyskočilová
	Mgr. Simona Wachsbergerová
	PhDr. Karel Zezulka

ii. výuka

Psychologický ústav FF MU připravuje studenty v pregraduálním a postgradu-
álním (doktorském) studiu psychologie. Poskytuje vzdělání v řádném univerzit-
ním studiu odborné psychologie.

Na Psychologickém ústavu FF MU se realizuje 5leté jednooborové prezenční 
a kombinované magisterské studium psychologie, které probíhá ve dvou cyklech. 
První cyklus studia je koncipován na 3 roky (6 semestrů) a je zakončen soubornou 
zkouškou, druhý cyklus studia trvá 2 roky (4 semestry) a je zakončen obhajobou 
magisterské diplomové práce a státní závěrečnou zkouškou magisterskou, po je-
jímž složení se absolventům studia uděluje titul magistr (Mgr.).

(Podrobnější informace – viz Studijní katalogy FF MU Brno (2005/2006, 
2006/2007, 2007/2008 – Studijní program M 7701 Psychologie a interní před-
pisy Psychologického ústavu zpřesňující předpoklady a podmínky k vykonání 
souborné zkoušky a státní závěrečné zkoušky magisterské zveřejněné na www-
stránkách Psychologického ústavu: http://www.phil.muni.cz/wups/).

Magisterské studium psychologie vzdělává a vychovává univerzální odborní-
ky, kteří budou schopni pracovat v mnoha oborech společenské praxe (ve zdra-
votnictví, v diagnostických ústavech, v hospicích, ve školství, v pedagogicko-
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psychologických poradnách, v předmanželském, manželském a rodinném pora-
denství, v organizacích, managementu, průmyslu a dopravě, reklamě, soudnictví, 
ozbrojených složkách atd.). 

Získané vzdělání v oboru psychologie, po absolvování studia k získání uči-
telské způsobilosti (doplňujícího pedagogického studia) v rámci celoživotního 
vzdělávání, může být využito při povolání středoškolského učitele psychologie. 

Svoji další odbornou erudici si může odborný psycholog (absolvent magister-
ského studia) prohlubovat v doktorském studiu realizovaném prezenční i kombi-
novanou formou, jehož standardní doba studia je 3 roky. Studium je ukončeno 
státní doktorskou zkouškou a obhajobou doktorské disertační práce. Absolven-
tům se uděluje akademický titul doktor (Ph.D.). Je určeno především zájemcům 
o vědeckou či učitelskou kariéru na vysokých školách a výzkumných pracoviš-
tích. Na Psychologickém ústavu FF MU jsou akreditovány specializační obory: 
obecná psychologie, klinická psychologie, sociální psychologie a vývojová psy-
chologie.

Počet přihlášek do doktorského studia překračuje možnosti ústavu, zejména 
úvazky školitelů. Zpravidla se přijímají absolventi jednooborového magisterské-
ho studia psychologie na filozofické fakultě (příp. některého příbuzného oboru 
magisterského typu). 

(Další informace – viz Doktorské studium FF MU Brno – Studijní program 
P 7701 Psychologie – 7701 V 001 Klinická psychologie, 7701 V 002 Obecná psy-
chologie, 7701 V 010 Sociální psychologie, 7701 V 011 Vývojová psychologie 
– zveřejněné v IS MU a na www-stránkách Psychologického ústavu: http://www.
phil.muni.cz/wups/).

Psychologický ústav FF MU Brno má oprávnění konat i státní rigorózní zkouš-
ky a udělovat titul PhDr. Pro přípravu na získání titulu PhDr. není na fakultě 
organizováno speciální studium. Státní rigorózní zkouška se skládá z obhajoby 
rigorózní práce a z ústní rigorózní zkoušky. 

V tabulce číslo č. 1 jsou uvedeny počty studentů, kteří studovali v letech 2005 
– 2007 v prezenční i kombinované formě jednooborového magisterského studia 
psychologie.

(Poznámka: V prezenční formě studia se každým rokem realizují všechny roč-
níky (1. – 5.), v kombinované formě studia pouze dva ročníky.)

tabulka č. 1: Počty studentů v magisterském studiu psychologie v letech 2005 – 2007

Magisterské studium psychologie Počet studentů 
v roce 2005

Počet studentů
v roce 2006

Počet studentů
v roce 2007

Prezenční forma 422 453 487
kombinovaná forma 57 84 79
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V tabulce č. 2 jsou uvedeny počty absolventů jednooborového magisterského 
studia psychologie prezenční i kombinované formy, kteří v letech 2005 – 2007 
úspěšně obhájili magisterskou diplomovou práci a vykonali státní závěrečnou 
zkoušku magisterskou a získali titul magistr (Mgr.).

tabulka č. 2: Počty absolventů magisterského studia psychologie v letech 2005 – 2007

Magisterské studium psychologie Počet absolventů 
v roce 2005

Počet absolventů 
v roce 2006

Počet absolventů 
v roce 2007

Prezenční forma 43 47 72
kombinovaná forma 14 4

V uplynulých třech letech (2005 – 2007) úspěšně obhájilo doktorskou diser-
tační práci a vykonalo státní doktorskou zkoušku a obdrželo akademický titul 
doktor (Ph.D.) 9 studentů:

2005: 
PhDr. Pavel Humpolíček, Ph.D. (obor: klinická psychologie, disertační práce: 
Scénotest – specifika formální a obsahové analýzy u dětí se soudně nařízenou 
ústavní výchovou z důvodu asociálního chování)

2006: 
PhDr. Miloslava Hiršová, Ph.D. (obor: sociální psychologie, disertační práce: 
Vztahový rámec zkoumání osobnosti studentů manažerských oborů)

2007: 
Mgr. Martin Jelínek, Ph.D. (obor: obecná psychologie, disertační práce: Teorie 
odpovědi na položku a počítačové adaptivní testování)

PhDr. et Mgr. Zuzana Michálková, Ph.D. (obor: klinická psychologie, diser-
tační práce: Neuropsychologické aspekty farmakorezistentní epilepsie tempo-
rálního laloku)

PhDr. Zuzana Slováčková, Ph.D. (obor: klinická psychologie, disertační práce: 
Psychologické souvislosti zdraví podporujícího chování)

PhDr. Petr Kulišťák, Ph.D. (obor: klinická psychologie, disertační práce: Struk-
tura kognitivního deficitu u amyotrofické laterální sklerózy)

PhDr. Denisa Denglerová, Ph.D. (obor: obecná psychologie, disertační práce: 
Alternativní přístupy k tvorbě a interpretaci psychologických testů)

PhDr. Jana Dvořáková, Ph.D. (obor: sociální psychologie, disertační práce: 
Morální usuzování: vliv hodnot osobnostních charakteristik a morální identity 
na řešení a zdůvodnění morálních situací)
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Mgr. Karel Skočovský, Ph.D. (obor: obecná psychologie, disertační práce: 
Akceptabilita metod přirozené kontroly početí: dimenze a determinanty) 

V letech 2005 – 2007 získalo titul PhDr. na základě úspěšné obhajoby rigo-
rózní práce (nebo tezí disertační práce) a vykonání státní rigorózní zkoušky 14 
uchazečů:

2006:
PhDr. Sabina Telecká (obor: psychologie, rigorózní práce: Vaskulární demence)

PhDr. Dagmar Mazanová (obor: psychologie, rigorózní práce: Neurotické 
a psychosomatické symptomy u VŠ, jejich odraz v kvalitě života a prožívání 
smysluplnosti)

2007:
PhDr. Radomíra Kunová (obor: psychologie, rigorózní práce: Zralost osobnos-
ti jako psychologická kategorie)

PhDr. Iva Burešová, Ph.D. (obor: psychologie, rigorózní práce: Vybrané kore-
láty osobnosti mladistvých delikventů /teze disertační práce/) 

PhDr. Jaroslava Dosedlová, Ph.D. (obor: psychologie, rigorózní práce: Tanec 
v kulturní historii a jeho význam pro soudobou psychoterapii /teze disertační 
práce/)

PhDr. Jana Havigerová, Ph.D. (obor: psychologie, rigorózní práce: Postoj 
k fenoménu mobilní telefonie /teze disertační práce/)

PhDr. et Mgr. Zuzana Michálková, Ph.D. (obor: psychologie, rigorózní práce: 
Neuropsychologické aspekty farmakorezistentní epilepsie temporálního laloku 
/teze disertační práce/)

PhDr. Zuzana Slováčková, Ph.D. (obor: psychologie, rigorózní práce: Psycho-
logické souvislosti zdraví podporujícího chování /teze disertační práce/)

PhDr. Kamila Valášková, Ph.D. (obor: psychologie, rigorózní práce: Kvalita 
života nemocných psychózou /teze disertační práce/)

PhDr. Denisa Denglerová, Ph.D. (obor: psychologie, rigorózní práce: Alternativ-
ní přístupy k tvorbě a interpretaci psychologických testů /teze disertační práce/)

PhDr. Jana Dundelová, Ph.D. (obor: psychologie, rigorózní práce: Sebepojetí 
a mentální reprezentace rodinných vztahů adolescentů s delikventním a prede-
likventním chováním /teze disertační práce/)
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PhDr. Martin Jelínek, Ph.D. (obor: psychologie, rigorózní práce: Teorie odpo-
vědi na položku a počítačové adaptivní testování /teze disertační práce/)

PhDr. Kateřina Marklová (obor: psychologie, rigorózní práce: Hodnoty jako 
předpoklad životní spokojenosti)

PhDr. Dalibor Vobořil, Ph.D. (obor: psychologie, rigorózní práce: Experimen-
tální přístrojové metody v psychologických laboratořích na přelomu 19. a 20. 
století: klasifikace a komparace /teze disertační práce/)
 
O jednooborové magisterské studium psychologie na FF MU v Brně je stále 

velký zájem, o čemž svědčí mj. i počet uchazečů o studium, a to jak o prezenční, 
tak i kombinovanou formu studia. Přijímací zkoušky se skládají ze dvou částí: 
Testu studijních předpokladů (TSP), organizovaného celouniverzitně, a oborové-
ho testu, ověřujícího znalosti z psychologie a biologie.

Přijímací zkoušky na jednooborové magisterské studium psychologie v letech 
2005 – 2007:

2005:
Z celkového počtu 1354 přihlášených uchazečů o prezenční formu studia se 

k první části přijímací zkoušky, Testu studijních předpokladů, dostavilo 1278 
uchazečů, ke druhé části – oborovému testu z psychologie a biologie – 1075 
uchazečů. Do prezenčního magisterského studia bylo přijato 139 studentů.

2006:
Z celkového počtu 1897 přihlášených (1246 uchazečů o prezenční formu stu-

dia, 651 o kombinovanou formu studia) se k první části přijímací zkoušky, Testu 
studijních předpokladů, dostavilo 1752 uchazečů, ke druhé části – oborovému 
testu z psychologie a biologie 1374 uchazečů (953 uchazečů o prezenční formu 
studia a 421 o kombinovanou formu studia). Do prezenčního i kombinovaného 
magisterského studia bylo přijato 157 studentů. 

2007:
Z celkového počtu 1433 přihlášených uchazečů o prezenční formu studia se 

k první části přijímací zkoušky, Testu studijních předpokladů, dostavilo 1355 
uchazečů, ke druhé části – oborovému testu z psychologie a biologie – 929 ucha-
zečů. Do prezenčního magisterského studia bylo přijato 101 studentů.

Na internetových stránkách Psychologického ústavu FF MU je k nahlédnutí 
zadání oborového testu a uchazečům o studium rovněž soubor s jejich odpově-
ďovým archem. Rovněž je zde k dispozici podrobnější zpráva o průběhu přijí-
macího řízení, včetně statistických údajů z výsledků oborového testu. O přípravu 
oborového testu z psychologie a biologie a o vyhodnocení této části přijímací 
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zkoušky a zpracování výsledků se již několik roků na Psychologickém ústavu 
starají Mgr. H. Klimusová, Ph.D. a Mgr. Martin Jelínek, Ph.D.

Psychologický ústav realizuje kromě prezenční a kombinované formy magis-
terského studia psychologie rovněž i celoživotní vzdělávání v oboru psychologie. 
Jedná se o zájmové studium neposkytující řádné vysokoškolské vzdělání. I o tuto 
formu studia je eminentní zájem. Každým rokem je umožněna cca 20 poslucha-
čům. V tabulce č. 3 jsou uvedeny počty posluchačů 1. a 2. ročníku této formy 
studia v letech 2005 – 2007.

tabulka č. 3: Počty posluchačů ve formě celoživotního vzdělávání v oboru psychologie v letech 
2005 – 2007

celoživotní vzdělávání v oboru psychologie 2005/2006 2006/2007 2007/2008
1. ročník 16 11 18
2. ročník 4 1 1

Výuka se koná nejen v prostorách fakulty, ale též na klinických pracovištích, 
ve zdravotnických zařízeních, v pedagogicko-psychologických a manželských či 
rodinných poradnách, na pracovištích v oblasti průmyslu, dopravy a obchodu i ve 
výzkumných ústavech.

Výuka na jiných katedrách (ústavech) FF MU, na jiných fakultách MU a na 
jiných univerzitách či vysokých školách:

Vyučující a doktorandi Psychologického ústavu se současně podílejí na výuce 
studijních programů i jiných ústavů (kateder) FF MU, a to ústavu pedagogických věd 
(PhDr. Z. Stránská, Ph.D., PhDr. Z. Stránský, Mgr. K. Millová), Katedry filozofie 
(PhDr. Z. Stránský) a ústavu archeologie a muzeologie (doc. PhDr. T. Urbánek, 
Ph.D.). Zabezpečují pro ně výuku povinných kurzů (s kredity A) i volitelných 
kurzů (s kredity B). Kromě toho PhDr. Z. Stránská, Ph.D. a PhDr. Z. Stránský 
zabezpečují výuku psychologie pro posluchače učitelských magisterských oborů, 
které jsou akreditovány ve studijním programu Učitelství pro střední školy, a dále 
výuku psychologie v rámci doplňujícího pedagogického studia (studia k získání 
učitelské způsobilosti v rámci celoživotního vzdělávání) pro absolventy neučitelského 
magisterského studia příslušných oborů, příp. pro posluchače těch neučitelských 
magisterských oborů, které nejsou akreditovány ve studijním programu Učitelství 
pro střední školy a nerealizují proto magisterské učitelské studium. Oba vyučující 
jsou členy zkušebních komisí pro závěrečné zkoušky z učitelské způsobilosti.

Učitelé Psychologického ústavu zabezpečují výuku některých psychologic-
kých disciplín i na jiných fakultách MU (Mgr. D. Kuneš na Katedře psychologie 
na FSS MU). Doc. PhDr. I. Sobotková, CSc. a prof. PhDr. M. Svoboda, CSc. 
přednášejí na Katedře psychologie FF UP v Olomouci, doc. PhDr. L. Vašina, 
CSc. se podílí na výuce psychologie pro Fakultu managementu a informačních 
technologií Univerzity Hradec Králové.
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Členové Psychologického ústavu se dále zapojili i do cyklu přednášek pro 
posluchače Univerzity třetího věku – konkrétně v roce 2005 a 2006 Mgr. T. Blá-
hová měla přednášky na téma: „Co nevíme o Romech“ a v roce 2007 doktorand-
ka Mgr. A. Slezáčková pak přednášky na téma: „Metody duševní hygieny a jejich 
vliv na kvalitu života“.

Spolupráce Psychologického ústavu FF MU s jinými pracovišti:

Psychologický ústav FF spolupracuje s kolegy z jiných fakult univerzit či vyso-
kých škol (např. FSS MU Brno, PedF MU Brno, PřF MU Brno, ESF MU Brno, 
LF MU Brno, JAMU Brno, FF v Prešově Univerzity P. J. Šafárika v Košicích, 
Institut psychologie UAM v Poznani /Polsko/, Psychologický ústav univerzity 
ve Wrocłavi /Polsko/, Katedra psychoterapie UJ v Krakově /Polsko/), s pracov-
níky Psychologického ústavu Akademie věd ČR Brno, ústavu experimentálnej 
psychológie SAV v Bratislavě, Spoločenskovedného ústavu SAV v Košicích, 
Centra pro komplexní psychologický výzkum stresu při Institutu mezioborových 
studií v Brně, s významnými odborníky z praxe ze státního i soukromého sektoru 
(FN u sv. Anny Brno, FN Brno-Bohunice, interní hematoonkologická klinika FN 
Brno-Bohunice, Masarykův onkologický ústav na Žlutém kopci Brno, Fakultní 
dětská nemocnice Brno, Bezirksklinikum Mainkofen – Deggendorf /Německo/, 
Pedagogicko-psychologická poradna Zachova, Brno, Testcentrum – Hogrefe, 
Praha, Psychologické praxe PhDr. L. Běťáka, PhDr. V. Černého, Dr., PhDr. A. 
Poláka, PhDr. J. Barbariče aj.). 

Dlouhodobě spolupracujeme s institucemi, které umožňují realizovat praxe 
a stáže našim studentům (např. Psychiatrická léčebna Brno-Černovice, Psychi-
atrická léčebna Havlíčkův Brod, FN – Psychiatrická klinika Brno-Bohunice, 
Institut aplikované psychoanalýzy Praha, Pedagogicko-psychologická poradna 
Zachova, Brno a detašované pracoviště poradny – Kohoutova 4 a Sládkova 45, 
Brno, Poradna pro rodinu, manželství a dítě Brno, Manželská a rodinná poradna 
Bethesda Brno, Dopravní podnik města Brna, Policie ČR, terapeutická komunita 
Podcestný Mlýn, úSP Kociánka Brno, INEX-SDA Brno atd.).

iii. věda

Psychologický ústav FF MU zajišťuje nejen výuku jednooborové psychologie 
na magisterské úrovni a výuku v doktorském studiu, ale řeší řadu výzkumných 
úkolů z oblasti psychologické teorie i jejích aplikací, ponejvíce v rámci grantů. 
Témata diplomových a disertačních prací jsou zadávána v návaznosti na aktuální 
vědeckovýzkumné úkoly pracoviště.
Grantové projekty řešené v letech 2005 – 2007, jejichž hlavními řešiteli jsou pra-
covníci Psychologického ústavu FF MU (a jejichž zdroje mohl Psychologický 
ústav využít):
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sociabilita a emocionalita u intelektově nadaných dětí
grantová agentura ČR
Reg. č.: gP406/02/D143
Doba řešení: 9/2002 – 8/2005
Řešitel: Mgr. Šárka Portešová, Ph.D. (Psú FF MU Brno)

etické problémy psychodiagnostiky 
grantová agentura ČR
Reg. č.: gA406/04/2170
Doba řešení: 1/2004 – 12/2006
Řešitel: prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc. (Psú FF MU Brno)
Spolupracovníci: Mgr. Helena Klimusová, Ph.D., PhDr. Jana Petříková, Ph.D. 
(Psú FF MU Brno)

Důvěra v procesu jednání v interpersonálních situacích
grantová agentura ČR
Reg. č.: gA406/04/0611
Doba řešení: 1/2004 – 12/2006
Řešitel: doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D. (Psú FF MU Brno)
Spolupracovník: prof. PhDr. Petr Macek, CSc. (KPs FSS MU Brno)

Předpoklady životní spokojenosti a zdraví vysokoškolských studentů: těles-
né sebepojetí, zdraví podporující chování a vybrané osobnostní charakteris-
tiky
grantová agentura ČR
Reg. č.: gA406/05/0564
Doba řešení: 1/2005 – 12/2007
Řešitel: PhDr. Jaroslava Dosedlová, Dr. (Psú FF MU Brno)
Spolupracovníci: Mgr. Helena Klimusová, Ph.D., PhDr. Zuzana Slováčková, 
Ph.D. (Psú FF MU Brno)
Spoluřešitel: doc. PaedDr. Ludmila Fialová, Ph.D. (FTVS UK Praha)

Funkce vztahu k druhým lidem v rámci sebesystému – vývojový přístup
grantová agentura ČR
Reg. č.: gA406/07/1196
Doba řešení: 1/2007 – 12/2009
Řešitel: doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D. (Psú FF MU Brno)
Spolupracovníci: prof. PhDr. Petr Macek, CSc., Mgr. Štěpán Konečný (FSS MU 
Brno)

Možnosti objektivních testů osobnosti
grantová agentura ČR
Reg. č.: gA406/07/1343
Doba řešení: 1/2007 – 12/2009



16 ZDENKA STRáNSKá

Řešitel: prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc. (Psú FF MU Brno)
Spolupracovníci: Mgr. Helena Klimusová, Ph.D., PhDr. Iva Burešová, Ph.D. 
(Psú FF MU Brno)

zkvalitnění vzdělávání a odborné přípravy studentů psychologie a sociální 
pedagogiky
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR (Strukturální fondy – Evropský 
sociální fond)
Reg. č.: cz.04.1.03/3.2.15.1/0149
Doba řešení: 10/2005 – 10/2007
Řešitel: PhDr. Pavel Humpolíček, Ph.D. (Psú FF MU Brno)
Spolupracovníci: prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc., Mgr. Helena Klimusová, 
Ph.D. (Psú FF MU Brno)
Spoluřešitelé: Mgr. Lenka Hloušková, Ph.D, PhDr. Dana Knotová, Ph.D. (úPV 
FF MU Brno)

rozšíření výuky předmětu klinická neuropsychologie a rehabilitace a před-
mětu neuropsychologická diagnostika a neuropsychologická rehabilitace 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR (Fond rozvoje vysokých škol)
Reg. č.: FRVS/1077/2006
Doba řešení: 1/2006 – 12/2006
Řešitel: Mgr. Petra Navrátilová (Psú FF MU Brno)
Spoluřešitel: doc. PhDr. Lubomír Vašina, CSc. (Psú FF MU Brno)
Spolupracovník: Mgr. Michal Černík (Psú FF MU Brno)

rozvoj předmětu Psychologické aspekty zážitkové pedagogiky
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR (Fond rozvoje vysokých škol)
Reg. č.: FRVS/1763/2006
Doba řešení: 1/2006 – 12/2006
Řešitel: Mgr. Šárka Portešová, Ph.D. (dříve Psú FF MU Brno, nyní IVDMR FSS 
MU Brno)
Spolupracovník: PhDr. Denisa Denglerová, Ph.D. (Psú FF MU Brno)

Ostatní grantové projekty řešené v letech 2005 – 2007, na kterých se podílejí 
pracovníci Psychologického ústavu FF MU:

Dítě na prahu dospělosti. Populační studie biologických a psychosociálních 
faktorů růstu a vývoje 15letých dětí
Ministerstvo zdravotnictví ČR (IgA)
Reg. č.: NR8380
Doba řešení: 1/2005 – 12/2007
Řešitel: doc. MUDr. Lubomír Kukla, CSc. (LF MU Brno)
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Spolupracovníci: MUDr. Jana Balharová, doc. MUDr. Marie Bouchalová, CSc., 
doc. MUDr. Jindřich Fiala, CSc. (LF MU Brno), doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D. 
(Psú FF MU Brno)

ovlivnění kognitivního deficitu u nemocných s depresivní poruchou pomocí 
rtMs
Ministerstvo zdravotnictví ČR (IgA) 
Reg. č.: NR8472
Doba řešení: 2005 – 2012
Řešitel: prof. MUDr. Eva Češková, CSc. (PsychK FN Bohunice LF MU) 
Spoluřešitel: doc. PhDr. Lubomír Vašina, CSc. (Psú FF MU Brno) – dílčí úkol: 
8472-3

Psychologická charakteristika nastupující dospělosti
grantová agentura Akademie věd ČR
Reg. č.: IAA700250702
Doba řešení: 1/2007 – 12/2009
Řešitel: prof. PhDr. Marek Blatný, CSc. (Psú AV ČR Brno)
Spoluřešitelé: prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc. (Psú FF MU Brno), PhDr. Ilo-
na gillernová, CSc. (FF UK Praha)
Spolupracovník: Mgr. Helena Klimusová, Ph.D. (Psú FF MU Brno)

integrování životní zkušenosti v dospělosti: emoční dispozice, osobní historie 
a životní perspektivy
grantová agentura ČR
Reg. č.: 406/06/1408
Doba řešení: 2006 – 2008
Řešitel: prof. PhDr. Marek Blatný, CSc. (Psú AV ČR Brno)

analýza textu jako výzkumný a diagnostický nástroj
grantová agentura ČR
Reg. č.: 406-06-1577
Doba řešení: 2006 – 2008
Řešitel: doc. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D. (Psú AV ČR Brno)
Spolupracovníci: prof. PhDr. Ivo Čermák, CSc., doc. PhDr. Vladimír Chrz, Ph.D., 
Mgr. Miroslav Filip, Ph.D., Mgr. Ida Kodrlová, Ph.D., Mgr. Tomáš Kohoutek, 
Mgr. Martin Švanda

Měření spokojenosti občanů s veřejnými službami jako součást řízení kvali-
ty v organizacích veřejného sektoru
grantová agentura ČR
Reg. č.: 402-07-1486
Doba řešení: 2007 – 2009
Řešitel: doc. PhDr. Růžena Lukášová, CSc. (ESF MU Brno)
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Spolupracovníci: ing. Svatava Nunvářová, ing. David Špaček, Ph.D.
Spoluřešitel: doc. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D. (Psú AV ČR Brno)

kvalita života dětí s nádorovým onemocněním: vývojový přístup
grantová agentura ČR
Reg. č.: 406/07/1384
Doba řešení: 2007 – 2010
Řešitel: MUDr. Tomáš Kepák (FN Brno, Klinika dětské onkologie)
Spoluřešitel: prof. PhDr. Marek Blatný, CSc. (Psú AV ČR Brno)
 
vnitřní organizace a neurobiologické mechanismy funkčních systémů cns 
v normě a patologii
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR 
Reg. č.: MSM0021622404
Doba řešení: 2005 – 2011
Řešitel: prof. MUDr. Ivan Rektor, CSc. (NeurKI FN USA LF MU)
Spoluřešitel: prof. MUDr. Eva Češková, CSc. (PsychK FN Bohunice LF MU)
Spolupracovník: Mgr. Petra Navrátilová (Psú FF MU Brno)

Psychologické a sociální charakteristiky dětí, mládeže a rodiny, vývoj osob-
nosti v době proměn moderní společnosti 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR 
Kód projektu: MSM0021622406 
Doba řešení: 2005 – 2011
Řešitel: prof. PhDr. Petr Macek, CSc. (FSS MU Brno – Institut výzkumu dětí, 
mládeže a rodiny /IVDMR/)
Spolupracovníci: doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D. (Psú FF MU Brno a IVDMR 
FSS MU Brno)

Rozvojový projekt Modelování a ověřování integrovaného systému celoživot-
ního vzdělávání učitelů zŠ a sŠ na Mu v Brně
Doba řešení: 2005
Do projektu zapojeno 5 fakult MU, připravujících učitele, hlavní řešitel: PhDr. 
Jan Beran, Ph.D. (VPC MU Brno) 
– podprojekt B: „Příprava rozšiřujícího studia učitelství v rámci celoživotní-
ho vzdělávání“ – oborový modul: Pedagogicko-psychologické disciplíny
Za FF MU Brno:
Spoluřešitelé: PhDr. Zdenka Stránská, Ph.D. (Psú FF MU Brno), Mgr. Jiří Zou-
nek, Ph.D. (ústav pedagogických věd FF MU Brno)

Rozvojový projekt rozvoj, inovace a integrace profesních studijních progra-
mů a oborů s přírodovědným zaměřením a jejich kombinací s jinými obory 
Doba řešení: 2005
– oborový modul: Pedagogicko-psychologické disciplíny 
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Za FF MU Brno:
Spoluřešitelé: PhDr. Zdenka Stránská, Ph.D. (Psú FF MU Brno), Mgr. Jiří Zou-
nek, Ph.D. (ústav pedagogických věd FF MU Brno)

Pracoviště má rovněž rozsáhlou publikační činnost. Pracovníci publikují 
v domácích i zahraničních časopisech a sbornících, jsou autory monografií a učeb-
ních textů, účastní se řady zahraničních i domácích kongresů, sjezdů, sympozií 
a konferencí, kde reprezentují ve formě referátů a posterů výsledky své vědecké, 
výzkumné a další tvůrčí činnosti.

Publikační činnost v roce 2005:
 Čr zahraničí
Monografie a podíl na monografii 3
Původní práce sborníkové (recenzované nebo karentované) 14 2
Původní práce časopisecké (recenzované nebo karentované) 9 2
ostatní původní práce 30 3
učebnice a skripta
Populární publikace 1

Publikační činnost v roce 2006:
 Čr zahraničí
Monografie a podíl na monografii 7 1
Původní práce sborníkové (recenzované nebo karentované) 22 2
Původní práce časopisecké (recenzované nebo karentované) 14 5
ostatní původní práce 41 5
učebnice a skripta
Populární publikace

Publikační činnost v roce 2007:
 Čr zahraničí
Monografie a podíl na monografii 4
Původní práce sborníkové (recenzované nebo karentované) 21 3
Původní práce časopisecké (recenzované nebo karentované) 17 6
ostatní původní práce 25 4
učebnice a skripta 1
Populární publikace 1

Vybrané práce vydané v letech 2005 – 2007:

Monografie a podíl na monografiích:

Blatný, M., Dosedlová, J., Kebza, V., Šolcová, I. (2005). Psychosociální souvislosti 
osobní pohody. Brno: Masarykova universita. 109 s. ISBN 80-86633-35-7.
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Svoboda, M. (2005). Psychologická diagnostika dospělých. 3. vyd. (v Portále 2.). 
Praha: Portál. ISBN 80-7367-050-X.

Blatný, M. (ed.) (2006). Metodologie psychologického výzkumu: Konsilience 
v rozmanitosti. 1. vyd. Praha: Academia. 140 s. ISBN 80-200-1450-0.

Blatný, M. (2006). Předběžná zpráva z Brněnského výzkumu celoživotního vývo-
je člověka. In Metodologie psychologického výzkumu: Konsilience v rozma-
nitosti. Praha: Academia. S. 110-132. ISBN 80-200-1450-0.

Svoboda, M. (ed.), Češková, E., Kučerová, H. (2006). Psychopatologie a psychi-
atrie pro psychology. Praha: Portál. 320 s. ISBN 80-7367-154-9. 

Svoboda, M., Klimusová, H. (2006). Psychodiagnostický proces: Etické aspekty. 
In Ruisel, I. (red.). Múdrosť – inteligencia – osobnosť. Bratislava: ústav expe-
rimentálnej psychológie SAV. S. 81-89. ISBN 80-88910-19-6. 

Tyrlík, M., Dvořáková, J. (2006). Reprezentace interpersonálních vztahů jako 
součást sebesystému člověka a její změny v adolescenci. In Macek, P., Laci-
nová, L. (Eds.). Vztahy v dospívání. 1. vyd. Brno: Barrister & Principal. S. 99-
114, 16 s. ISBN 80-7364-034-1. 

Vašina, L. (2006). Inspiromat somatické psychoterapie – sanoterapie. Brno: 
Masarykova univerzita (součástí jsou čtyři DVD). ISBN 80-210-4193-5.

Humpolíček, P., Uhrová, A. (2006). Desatero pro praxi aneb jak využít povin-
nost. Brno: MSD, s.r.o. 12 s. ISBN 80-86633-57-8.

Sobotková, I. (2007). Psychologie rodiny. 2. přepracované vyd. Praha: Portál. 
224 s. ISBN 978-80-7367-250-8.

Svoboda, M. (2007). Biologie a psychologie v systému věd. In Šmarda, J. a kol.: 
Biologie pro psychology. 2. vyd. Praha: Portál. S. 13 – 21. ISBN 978-80-7367-
343-7.

Dosedlová, J., Slováčková, Z. (eds.) (2007). Předpoklady zdraví a životní spoko-
jenosti. Brno: MSD. ISBN 978-80-7392-010-4.

Odborný překlad:

Zeig, J. (ed.) (2005). Umění psychoterapie. Přeložil D. Kuneš. Praha: Portál.
gehring, T. M. (2005). Test rodinného systému (FAST). 1. české vyd. Přeložila 

a upravila I. Sobotková. Praha: Testcentrum.
Zeig, J., Munion, M. (2007). Milton H. Erickson. Přeložil D. Kuneš. Praha/Kro-

měříž: Triton.

Učebnice a skripta, podíl na učebnicích:

grenarová, O., Slezáčková, A., Havelka, J., Bácová, M., Kopecká, J., Mazán-
ková, J., Nováková, V., Bukáčková, J. (2007). úvod do psychologie, psycho-
patologie a somatologie. Základy komunikace. Základy ochrany zdraví. Krizo-
vá intervence. In Studijní texty pro akreditovaný kvalifikační kurz Pracovník 
v sociálních službách. Brno: Consolidated group Care (CZ), s. 15-32, 43-49, 
104-108. 
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Uznání vědeckou komunitou v roce 2005:
Čr zahraničí

Členství v oborových radách grantových agentur 3
Členství ve výborech odborných společností 3 1
redaktorství sborníků 2
redaktorství odborných časopisů
Pozvání k přednáškám 2 3
Pozvání ke studijním pobytům
Předsednictví mezinárodních sjezdů 1
ceny, čestná uznání 1
expertízy 5
Členství v edičních radách 1
Posudky (habilitace, prof. řízení) 7

Uznání vědeckou komunitou v roce 2006:
Čr zahraničí

Členství v oborových radách grantových agentur 3
Členství ve výborech odborných společností 3 1
redaktorství sborníků 2
redaktorství odborných časopisů
Pozvání k přednáškám 6 3
Pozvání ke studijním pobytům 1
Předsednictví mezinárodních sjezdů
ceny, čestná uznání
expertízy
Členství v edičních radách 1
Posudky (habilitace, prof. řízení) 1

Uznání vědeckou komunitou v roce 2007:
Čr zahraničí

Členství v oborových radách grantových agentur 1
Členství ve výborech odborných společností 3 1
redaktorství sborníků 1
redaktorství odborných časopisů 1
Pozvání k přednáškám 9 5
Pozvání ke studijním pobytům 1
Předsednictví mezinárodních sjezdů
ceny, čestná uznání
expertízy 3
Členství v edičních radách 1
Posudky (habilitace, prof. řízení) 3
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Ceny, čestná uznání: 

V roce 2005 byla udělena předsedou AV ČR a ředitelem Psychologického 
ústavu AV ČR doc. PhDr. Tomáši Urbánkovi, Ph.D. Prémie Otto Wichterleho. 

Habilitační řízení a řízení ke jmenování profesorem: 

V roce 2005 úspěšně proběhlo habilitační řízení v oboru obecná psychologie: 
doc. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D. (řízení se uskutečnilo na FF MU).

V roce 2006 byl jmenován profesorem pro obor sociální psychologie prof. 
PhDr. Marek Blatný, CSc. (řízení ke jmenování profesorem se uskutečnilo na 
FSS MU).

Doc. PhDr. M. Tyrlík, Ph.D. je členem podoborové komise 406 grantové 
agentury ČR a členem Vědecké rady FSS MU Brno.

Doc. PhDr. T. Urbánek, Ph.D. je členem vědecké rady Fakulty sociálnych vied 
a zdravotníctva Univerzity Konštantína filozofa v Nitre.

Prof. PhDr. M. Svoboda, CSc. je členem Vědecké rady FF MU Brno, předse-
dou oborové rady psychologie FF MU (Ph.D., PhDr.), předsedou redakční rady 
SPFFBU – Annales psychologici (FF MU Brno), členem redakční rady Czasopis-
mo psychologiczne UAM Poznaň (Polsko), editorem několika sborníků příspěv-
ků z konferencí Sociální procesy a osobnost aj. Dále je čestným členem Asociace 
klinických psychologů ČR, čestným členem České společnosti pro Rorschacha 
a projektivní metody a čestným členem Canisterapeutické společnosti. 

Prof. PhDr. J. Švancara, CSc. je čestným členem Českomoravské psycholo-
gické společnosti. 

Doc. PhDr. I. Sobotková, CSc. je členkou Rady Českomoravské psychologické 
společnosti, vedoucí redaktorkou elektronického časopisu ČMPS E-psychologie, 
členkou redakční rady časopisu Psychológia a patopsychológia dieťaťa a zástup-
kyní ČR v IAFP (International Academy of Family Psychology).

Mgr. D. Kuneš je od roku 2007 členem redakční rady časopisu Psychologie dnes.
PhDr. Z. Slováčková, Ph.D. je výkonnou redaktorkou SPFFBU – Annales psy-

chologici.
Mgr. A. Slezáčková je od roku 2007 členkou redakční rady elektronického 

časopisu ČMPS E-psychologie.

Prof. PhDr. M. Blatný, CSc. byl členem vědeckého výboru 10th European 
Congress of Psychology, který se konal v roce 2007 Praze.

Dále je úzká spolupráce Psychologického ústavu FF MU s psychologickými 
pracovišti na univerzitách v Polsku (např. Instytut Psychologii, Wydział Nauk 
Społecznych, Uniwersytet im. Adama Mickiewicza, Poznań /prof. dr. hab. Jerzy 
Marian Brzeziński/; Katedra Psychoterapii, Collegium Medicum, Uniwersytet 



23ČINNOST PSYCHOLOgICKÉHO úSTAVU FF MU V BRNĚ V LETECH 2005–2007

Jagielloński, Kraków /např. ve spolupráci s touto katedrou vznikly diplomové 
práce našich studentů/ – konkrétně s těmito pracovišti spolupracují prof. PhDr. M. 
Svoboda, CSc., PhDr. P. Humpolíček, Ph.D. a Mgr. P. Matulová; Instytut Psycho-
logii, Wydział Nauk Historycznych i Pedagogicznych, Uniwersytet Wrocławski 
– spolupracuje PhDr. Z. Stránská, Ph.D.). Prof. PhDr. M. Svoboda, CSc. má dále 
intenzivní kontakt s univerzitou v Německu (Univerzität Konstanz). 

 Pod vedením prof. PhDr. J. Švancary, CSc. probíhají pravidelně jedenkrát za 
měsíc vědecké semináře pro studenty doktorského studia.

I v uplynulých třech letech (2005 – 2007) byl Psychologickým ústavem každým 
rokem vydán Sborník prací Filozofické fakulty brněnské univerzity (SPFFBU), 
který od roku 1996 vychází pod názvem Annales psychologici. Do tohoto odbor-
ného psychologického sborníku prací učitelů Psychologického ústavu a studentů 
doktorského (resp i magisterského) studia psychologie přispívají rovněž nejen naši 
odborníci i z jiných pracovišť – fakult, univerzit, vysokých škol, ústavů AV, ale 
i zahraniční odborníci, s nimiž Psychologický ústav FF MU úzce spolupracuje. 

Konference Sociální procesy a osobnost je pořádána Psychologickým ústavem 
AV ČR v Brně již od roku 1998. V roce 2000 se spolupořadateli staly Psycholo-
gický ústav FF MU v Brně, ústav experimentálnej psychológie SAV v Bratislavě 
a Spoločenskovedný ústav SAV v Košicích. Od tohoto roku se jednotlivé ústavy 
střídají v organizaci konference. Z konferencí se každoročně vydává sborník pří-
spěvků (v poslední době na CD–ROM).

Hlavním organizátorem 8. ročníku konference v roce 2005, která proběhla 
v Brně, byl Psychologický ústav AV ČR v Brně, hlavním organizátorem 9. roční-
ku konference v roce 2006, která se uskutečnila na Slovensku ve Staré Lesné, byl 
Spoločenskovedný ústav SAV v Košicích, a hlavním. organizátorem jubilejního 
10. ročníku konference v roce 2007, která se realizovala v Telči, byl Psycholo-
gický ústav FF MU v Brně. 

Desátý ročník konference Sociální procesy a osobnost se konal v prostorách 
Univerzitního centra Masarykovy univerzity v Telči. Pro tento ročník konferen-
ce byl vybrán podtitul: Pohyb vývoj, změna. Na konferenci byly primárně vítány 
příspěvky z vývojové psychologie dětí i dospělých, analýzy vývojových období 
a životních etap, studie skupinové dynamiky a dynamiky sociálních procesů, nic-
méně konference současně zůstala otevřená všem příspěvkům z oblasti sociálně 
psychologického výzkumu a výzkumu osobnosti. Desátého ročníku konference 
se zúčastnilo více než 90 odborníků z psychologického výzkumu i psychologické 
praxe (ze čtyř států – České republiky, Slovenska, Rakouska a Velké Británie), při-
čemž aktivně bylo realizováno 45 odborných přednášek a referátů a 43 posterových 
prezentací.

Někteří členové pracoviště aktivně vystoupili s příspěvky v rámci Týdne vědy 
realizovaného na FF MU ve dnech 12. – 16. 11. 2007. Psychologický ústav se 
prezentoval dne 12. 11. 2007:
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Prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc.: Agrese ve sdělovacích prostředcích – ško-
dí či neškodí? (přednáška)

PhDr. Jaroslava Dosedlová, Dr., PhDr. Zuzana Slováčková, Ph.D.: Životní styl 
současných vysokoškoláků (prezentace výsledků výzkumu)

PhDr. Dalibor Vobořil, Ph.D.: Archivní přístrojová technika v psychologii 
(demonstrace unikátních přístrojů).

V roce 2007 se Psychologický ústav FF MU stal jedním se spoluzakladatelů 
vznikajícího Centra MU pro klinicky orientovaný výzkum kvality života (Centre 
for Quality of Life Clinical Research /CEQOL/).

iv. různé

Aktivní účast (referáty, postery) členů Psychologického ústavu na vybraných 
zahraničních sjezdech, sympoziích, kongresech a konferencích v letech 2005 
– 2007:

2005:
9th European Congress of Psychology, granada (Španělsko), 3. – 8. 7. 2005
(prof. PhDr. Marek Blatný, CSc., doc. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D.)

Psychology in the New Europe, Krakov (Polsko), 11. – 14. 9. 2005
(doc. PhDr. Irena Sobotková, CSc.)

26th International Conference of the Stress and Anxiety Research Society, Halle 
(Německo), 21. – 23. 7. 2005
(PhDr. Zdenka Stránská, Ph.D.)

American Psychological Association Convention, Washington (USA), 7/2005
(prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc.)

Mezinarodowa konferencia naukowa: Miedzy zdrowiem a choroba, Zakopane 
(Polsko), 2005
(prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc.)

14th general Meeting of the European Association of Experimental Social Psy-
chology, Würzburg (Německo), 2005
(doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D.)

Colloque International Citoynneté, Justice & Psychologie, Lyon (Francie), 2005
(doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D.)
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Workshop Cognitive Systems: Experiments, Modelling and Testing in Vision, 
Judgement and Knowledge, graz (Rakousko), 2. – 3. 11. 2005
(doc. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D.)

23. Psychologické dni: Psychológia a život – alebo ako je potrebná metanoia, 
Bratislava (Slovensko), 8. – 10. 9. 2005
(prof. PhDr. Marek Blatný, CSc., doc. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D.)

2006:
19th Biennial Meeting of ISSBD, Melbourne, Austrálie, 2. – 6. 7. 2006
(prof. PhDr. Marek Blatný, CSc.)

24th Biennial Conference on Developmental Psychology, Melbourne (Austrálie), 
2006
(doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D.)

20th Annual Conference of the European Health Psychology Society: Social 
Change and New Challenges for Health Psychology, Varšava (Polsko), 30. 8. – 2. 
9. 2006
(PhDr. Zdenka Stránská, Ph.D.)

15th International Conference on Infant Studies, Kyoto (Japonsko), 2006
(prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc.)

8th Conference on Social Representations, Řím (Itálie), 2006
(doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D.)

8th Biennial Conference of the European Personal Construct Association (EPCA), 
Kristianstad (Švédsko), 8. – 11. 4. 2006
(doc. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D.)

Colloque international et interdisciplinaire – Du corps enchanté au corps en chan-
tier, grenoble (Francie), 29. 11. – 1. 12. 2006
(Mgr. Marie Kriegelová)

Neurotické poruchy. Terapie, výzkumy a didaktika, Krakov (Polsko), 10. – 11. 6. 
2006
(Mgr. Petra Matulová)

Symposium Inteligencia – múdrosť – osobnosť, Bratislava, 5. 4. 2006
(prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc., Mgr. Helena Klimusová, Ph.D.)

9. ročník konference Sociálne procesy a osobnosť 2006, Stará Lesná (Sloven-
sko), 4. – 6. 9. 2006
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(prof. PhDr. Marek Blatný, CSc., PhDr. Jaroslava Dosedlová, Ph.D., PhDr. Zuza-
na Slováčková, Ph.D., doc. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D.)

2007:
International Conference on Psychology, The Athens Institute for Education and 
Research (ATINER), Athény (Řecko), 9. – 12. 6. 2007
(PhDr. Jaroslava Dosedlová, Ph.D., PhDr. Zuzana Slováčková, Ph.D.) 

Seven Dimension of Emotions, Los Angeles (USA), 2007
(doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D.)

Symposium on States of Consciousness, Systems of Logic and the Construction 
of Order, Budapešť (Maďarsko), 10. – 13. 9. 2007
(doc. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D.)

Mezinárodní konference Osobnosť v kontexte kognícií, emocionality a motivá-
cií, Bratislava (Slovensko), 15. – 16. 11. 2007
(PhDr. Iva Burešová, Ph.D., Mgr. Helena Klimusová, Ph.D., PhDr. Zdenka Strán-
ská, Ph.D., prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc.)

Aktivní účast (referáty, postery, workshopy) členů Psychologického ústavu na 
vybraných kongresech, sympoziích, konferencích a seminářích konaných v České 
republice letech 2005 – 2007:

2005: 
8. ročník konference Sociální procesy a osobnost 2005, Brno, 22. – 23. 9. 2005
(doc. PhDr. Marek Blatný, CSc., Mgr. Helena Klimusová, Ph.D., prof. PhDr. 
Mojmír Svoboda, CSc., prof. PhDr. Josef Švancara, CSc., doc. PhDr. Tomáš 
Urbánek, Ph.D.) 

Austrian Day of Science, Brno, 3. 11. 2005
(prof. PhDr. Josef Švancara, CSc.)

1. mezinárodní konference Škola a zdraví 21, Brno, 15. – 16. 9. 2005
(prof. PhDr. Marek Blatný, CSc., PhDr. Zdenka Stránská, Ph.D.)

Mezinárodní konference Inkluzivní a kognitivní výchova a vzdělávání, Praha,  
30. 10. – 1. 11. 2005
(PhDr. Zdenka Stránská, Ph.D.)

13. konference ČAPV: Pedagogický výzkum: reflexe společenských potřeb 
a očekávání?, Olomouc, 13. – 14. 9. 2005 
(PhDr. Zdenka Stránská, Ph.D.)
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Konference Vývoj a utváření osobnosti v sociálních a etnických kontextech – 
víceoborový přístup, Brno, 12. – 13. 1. 2005
(prof. PhDr. Marek Blatný, CSc., doc. PhDr. Irena Sobotková, CSc.)

Celostátní seminář Aktuální otázky náhradní rodinné péče, Brno, 10. – 11. 10. 
2005
(doc. PhDr. Irena Sobotková, CSc.)

Sociální péče a prevence. Vzdělávací a konferenční centrum MŠMT v Telči, 
4/2005
(doc. PhDr. Lubomír Vašina, CSc.)

Regionální neuropsychologický seminář PK LF MU, Brno, 12/2005
(doc. PhDr. Lubomír Vašina, CSc., Mgr. Petra Navrátilová)

2006:
Konference Kognice 2006, Praha, 6. – 7. 10. 2006
(PhDr. Martin Jelínek, Ph.D., doc. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D.)

14. konference ČAPV: Současné metodologické přístupy a strategie pedagogic-
kého výzkumu, Plzeň, 5. – 7. 9. 2006
(PhDr. Zdenka Stránská, Ph.D.)

Konference Mladí ve vědě na počátku nového tisíciletí, Praha, 13. 4. 2006
(PhDr. Zuzana Slováčková, Ph.D.)

10. Poradenské dny: Etika v péči o klienta, Seč, 25. – 27. 9. 2006
(prof. PhDr. Marek Blatný, CSc.)

Konference úspěšný život s lehkou mozkovou dysfunkcí, Brno, 3. – 4. 4. 2006
(prof. PhDr. Marek Blatný, CSc., PhDr. Zdenka Stránská, Ph.D.)

Sympózium k 80. výročí založení Psychologického ústavu Filozofické fakulty 
Masarykovy univerzity, Brno, 9. 11. 2006
(Mgr. Michal Černík, PhDr. Jaroslava Dosedlová, Ph.D., PhDr. Pavel Humpo-
líček, Ph.D., Mgr. Helena Klimusová, Ph.D., Mgr. Petra Navrátilová, Mgr. Ale-
na Slezáčková, PhDr. Zuzana Slováčková, Ph.D., prof. PhDr. Mojmír Svoboda, 
CSc., prof. PhDr. Josef Švancara, CSc., doc. PhDr. Lubomír Vašina, CSc.)

Konference Sekce psychologie zdraví ČMPS, Vernířovice, 20. – 21. 5. 2006
(PhDr. Jaroslava, Dosedlová, Ph.D., PhDr. Zuzana Slováčková, Ph.D.)

134. klinicko-psychologický den, Praha, 13. 3. 2006
(Mgr. Helena Klimusová, Ph.D., prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc.)
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Konference Standardy v psychologické diagnostice, Srby u Kladna, 31. 3. – 2. 4. 
2006
(Mgr. Helena Klimusová, Ph.D., prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc.)

Seminář Psychologického ústavu LF MU, Brno, 2006
(Mgr. Helena Klimusová, Ph.D., prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc.)

Konference psychologického poradenství, Jihlava, 2006
(Mgr. Helena Klimusová, Ph.D., prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc.)
Seminář k zakončení grantu gA ČR Etické problémy psychodiagnostiky, Brno, 
2006
(Mgr. Helena Klimusová, Ph.D., prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc.)

24. Psychologické dny 2006: Prožívání sebe a měnícího se světa, Olomouc, 
7. – 9. 9. 2006
(PhDr. Pavel Humpolíček, Ph.D., doc. PhDr. Irena Sobotková, CSc., prof. PhDr. 
Josef Švancara, CSc.)

22. celostátní sympozium Duševní zdraví dětí a mládeže, Brno, 2006
(PhDr. Pavel Humpolíček, Ph.D.)

48. psychofarmakologická konference, Lázně Jeseník, 1/2006
(Mgr. Petra Navrátilová)

Regionální neuropsychologický seminář PK LF MU, Brno 3/2006
(Mgr. Petra Navrátilová)

1. sociálně-pediatrický kongres s mezinárodní účastí, Olomouc, 27. – 29. 4. 
2006
(doc. PhDr. Irena Sobotková, CSc.)

Pracovní seminář Výměna zkušeností s výukou psychologie pro budoucí učitele 
(ve studiu učitelství na pedagogických a filozofických fakultách v ČR), Brno,  
13. 12. 2006
(PhDr. Zdenka Stránská, Ph.D.)

20. ročník kongresu EFPSA (European Federation of Psychology Students Asso-
ciations) na téma: Sharing One World, Špindlerův Mlýn, 30. 4. – 6. 5. 2006
(doc. PhDr. Irena Sobotková, CSc.)

3. celostátní studentská konference ČASP na téma: Teorie a realita, Olomouc, 
24. 2. 2006
(doc. PhDr. Irena Sobotková, CSc.)



29ČINNOST PSYCHOLOgICKÉHO úSTAVU FF MU V BRNĚ V LETECH 2005–2007

2007: 
10th European Congress of Psychology EFPA: Mapping of Psychological Know-
ledge for Society, Praha, 3. – 6. 7. 2007
(prof. PhDr. Marek Blatný, CSc., PhDr. Jaroslava Dosedlová, Ph.D., PhDr. Mar-
tin Jelínek, Ph.D., Mgr. Petra Navrátilová, PhDr. Zuzana Slováčková, Ph.D., 
prof. PhDr. Josef Švancara, Ph.D., doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D., doc. PhDr. 
Tomáš Urbánek, Ph.D.)

World Family Conference, Praha, 16. – 19. 5. 2007
(doc. PhDr. Irena Sobotková, CSc.)

10. ročník konference Sociální procesy a osobnost 2007, Telč, 12. – 14. 9. 2007
(prof. PhDr. Marek Blatný, CSc., PhDr. Iva Burešová, Ph.D., PhDr. Jaroslava 
Dosedlová, Ph.D., Mgr. Helena Klimusová, Ph.D., PhDr. Martin Jelínek, Ph.D., 
Mgr. Katarína Millová, PhDr. Zuzana Slováčková, Ph.D., prof. PhDr. Mojmír 
Svoboda, CSc., doc. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D.)

3. konference Škola a zdraví 21 a 35. konference pro podporu zdraví dětí a mlá-
deže, Brno, 27. – 29. 8. 2007
(PhDr. Zdenka Stránská, Ph.D.)

15. konference ČAPV: Svět výchovy a vzdělávání v reflexi současného pedago-
gického výzkumu, České Budějovice, 12. 9. – 14. 9. 2007
(PhDr. Zdenka Stránská, Ph.D.)

Konference Sekce psychologie zdraví ČMPS, Vernířovice, 18. – 20. 5. 2007
(PhDr. Jaroslava Dosedlová, Ph.D., Mgr. Alena Slezáčková, PhDr. Zuzana Slo-
váčková, Ph.D.)

Trendy v přípravě pedagogických pracovníků, Brno, 3/2007
(PhDr. Pavel Humpolíček, Ph.D.)

26. česko-slovenská psychoterapeutická konference, Luhačovice, 10/2007
(PhDr. Pavel Humpolíček, Ph.D., prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc.)

Psychoterapeutické sympózium Diagnózy a diagnostikování v psychoterapii, 
Brno, 30. – 31. 3. 2007
(Mgr. David Kuneš)

4. ročník konference ambulantních psychiatrů, Olomouc, 11/2007
(Mgr. Petra Navrátilová)
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Konference Julius Zeyer, lumírovský básník v duchovním dění Evropy, Brno, 
5. – 7. 11. 2007
(prof. PhDr. Josef Švancara, CSc.)

IV. celostátní studentská konference ČASP na téma: Psychologie dnes – a zítra? 
Aneb nejen nové trendy v psychologii, Brno, 3. – 4. 3. 2007
(Mgr. Alena Slezáčková)
 

Zahraniční studijní pobyty studentů psychologie a učitelů Psychologického 
ústavu FF MU:

 
V rámci vzdělávacího programu SOCRATES (ERASMUS – pro VŠ) byly 

vypracovány smlouvy Psychologického ústavu FF MU s několika zahraničními 
univerzitami. Díky těmto smlouvám se již uskutečnilo mnoho studijních pobytů 
studentů psychologie na těchto univerzitách. V uplynulém období byli na studij-
ním pobytu tito studenti prezenčního magisterského studia psychologie:

Studijní rok 2006/2007:
seznam studentů hostitelská univerzita stát Počet 

měsíců
Vendula Kašparová Albert-Ludwigs-Universität Freiburg Německo 10
Petra Knapovská Technische Universität Dresden Německo 6
Zuzana Sýkorová University of Aarhus Dánsko 10
Eliška Mikolášková University of Aarhus Dánsko 10
Zuzana Baštecká University of Aarhus Dánsko 10
Nikola Rutková Rijksuniversiteit groningen Holandsko 3
Zuzana Pivarčiová Rijksuniversiteit groningen Holandsko 3
Lucia Vašková Rijksuniversiteit groningen Holandsko 3

Studijní rok 2007/2008:
seznam, studentů hostitelská univerzita stát Počet 

měsíců
Markéta Němcová Rijksuniversiteit groningen Holandsko 3
Tereza Lapešová Rijksuniversiteit groningen Holandsko 3
Jiří Čeněk Rijksuniversiteit groningen Holandsko 3
Milena Strnadová University of Aarhus Dánsko 10
Anna Rybářová University of Aarhus Dánsko 10
Ina Matiašková University of Aarhus Dánsko 10
Kamila Richterová Universidad Autonóma de Barcelona Španělsko 9
Dorota gregusová Universidad de la Laguna Španělsko 9
Júlia Šimeková Albert-Ludwigs-Universität Freiburg Německo 10
Eduard Devečka Technische Universität Dresden Německo 6



31ČINNOST PSYCHOLOgICKÉHO úSTAVU FF MU V BRNĚ V LETECH 2005–2007

Na Psychologickém ústavu FF MU studovali také zahraniční studenti: v roce 
2006 – 1 student z Barcelony (Španělsko) a ve školním roce 2007/2008 – 1 stu-
dentka z Německa. 

Z řady učitelů Psychologického ústavu byli na studijním pobytu v zahraničí:
PhDr. Zdenka Stránská, Ph.D. – Instytut Psychologii, Wydział Nauk Histo-
rycznych i Pedagogicznych, Uniwersytet Wrocławski (Polsko), 25. 10. – 29. 10. 
2006 
PhDr. Pavel Humpolíček, Ph.D. – Universität Wien (Rakousko), 12/2007.

Dvě studentky prezenčního doktorského studia absolvovaly v akademickém 
roce 2006/2007 studijní stáž na univerzitách v zahraničí:
Mgr. Marie Kriegelová – Faculté des sciences sociales, Université Marc Bloch de 
Strasbourg, Strasbourg (Francie) – dvousemestrální pobyt 
Mgr. Denisa Denglerová – Universität graz (Rakousko) – jednosemestrální 
pobyt.

Přednášky hostů na Psychologickém ústavu FF MU:

PhDr. Vladimír Dočkal, CSc. – Výzkumný ústav detskej psychológie a patopsy-
chológie v Bratislavě, 12. 5. 2005
Přednáška: Nadání dítěte a jeho formování ve škole i mimo ni

Prof. PhDr. Stanislav Kratochvíl, CSc., 29. 11. 2005
Přednáška: Skupinová psychoterapie

Prof. Dr. M. Smrkovský – groningen University, Holandsko, 16. 3. 2006
Přednáška: Psychodiagnostika v dětském věku

Prof. Shulamith Kreitler – Tel Aviv University, 2. 5. 2006
Přednáška: The cognitive orientation theory: How to predict and change behavior

Dr. Phil. Laco gaal – Bezirksklinikum Mainkofen – Deggendorf (Německo),  
26 . 9. 2007
Přednáška: Neuropsychologická rehabilitace v podmínkách německé neuroreha-
bilitační kliniky

Hosté přednášející v rámci předmětu Psychologie práce a organizace:
Mgr. David Dohnal – HZS Olomouckého kraje, 14. 3. 2005, 7. 3. 2006, 20. 3. 
2007
Přednáška: Práce psychologa u Hasičského záchranného sboru ČR

PhDr. Zdeňka Židková – Zdravotní ústav Brno, 2. 5. 2005, 21. 3. 2006, 6. 3. 
2007
Přednáška: Psychologie práce v praxi psychologa hygienické služby
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Mgr. Věra göttingerová – úP Brno-město, 4. 4. 2005, 9. 5. 2006
Přednáška: Práce psychologa na úP

PhDr. Zuzana Smejalová – Pliva Lachema, 18. 4. 2005
Přednáška: Práce personálního psychologa

Mgr. Eva Otřísalová – Policie ČR, 2. 5. 2006
Přednáška: Práce psychologa u Policie ČR

Mgr. Silvie Rampouchová – JMP, 11. 4. 2006, 17. 4. 2007
Přednáška: Práce personálního psychologa

Mgr. Žbánková – Policie ČR, 3. 4. 2007
Přednáška: Práce psychologa u policie ČR

Pro studenty 2. cyklu magisterského studia psychologie proběhl cyklus odborných 
přednášek odborníků zejména z oblasti psychoterapie, kterého se zúčastnili:
PhDr. Jiří Růžička, Ph.D., 19. 2. 2007
Přednáška: Psychoterapie v našich zemích 

Prof. PhDr. Stanislav Kratochvíl, CSc., 14. 3. 2007
Přednáška: Manželská terapie

PhDr. Stanislav Hubálek, 2. 4. 2007
Přednáška: Mediální obraz psychoterapie

Doc. PhDr. Jan Kožnar, CSc., 18. 4. 2007
Přednáška: Česká psychoterapeutická společnost 

PhDr. Hana Junová, 23. 4. 2007
Přednáška: Když hořelo národní divadlo aneb počátky psychoterapie v Česku

PhDr. Jan Ženatý, 23. 4. 2007
Přednáška: Psychoterapie v klinické praxi

Další aktivity:

Intenzivní kurz pro zájemce o studium psychologie pořádá Psychologický 
ústav FF MU v Brně každoročně již od roku 1992. O tento jednosemestrový kurz 
probíhající vždy v jarním semestru (od ledna/února do dubna/května – jednou za 
dva týdny) projevují zájem nejen studenti středních škol (zejména budoucí matu-
ranti), ale i absolventi středních škol, příp. vysokých škol či lidé již zaměstnaní. 
O dobrém ohlasu těchto celkem osmi celodenních sobotních setkání účastníků 
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kurzu s učiteli a doktorandy Psychologického ústavu svědčí nadále velký počet 
frekventantů (v roce 2005 se jej zúčastnilo 83, v roce 2006 – 63 a v roce 2007 
– 67 zájemců). O obsahové náplni tohoto kurzu jsme se již zmiňovali v předchá-
zejících číslech sborníku. Podrobnější informace lze nalézt na www-stránkách 
Psychologického ústavu: http://www.phil.muni.cz/wups/.

Mgr. T. Bláhová realizovala v letech 2005 – 2007 v Pedagogicko-psycholo-
gické poradně Zachova, Brno cyklus workshopů na téma: Projektivní metody. 
V roce 2007 měla pro Obchodní akademii Brno přednášky na téma: Romské 
etnikum. 

PhDr. I. Burešová, Ph.D. vykonávala v letech 2006 – 2007 metodickou a lek-
torskou činnost v Národním institutu pro další vzdělávání. 

PhDr. P. Humpolíček, Ph.D. úzce spolupracoval s Testcentrem – Hogrefe 
(podílel se na přípravě diagnostických metod a odborných publikací, realizoval 
odborné semináře). Dále navázal spolu s Mgr. M. Černíkem a Mgr. P. Navráti-
lovou (studenty prezenčního doktorského studia psychologie) spolupráci s pra-
covištěm v Německu (Bezirksklinikum Mainkofen – Deggendorf). V letech 2005 
– 2007 také vedl odborné přednášky pro různá klinická a poradenská pracoviště 
v ČR a SR. 

PhDr. Z. Slováčková, Ph.D. vede tréninkové kurzy pro studenty zaměřené 
zejména na rozvoj tzv. „soft skills“ (komunikační a prezentační dovednosti, aser-
tivní jednání apod.), vykonává profesní poradenství v rámci Poradenského cent-
ra MU a Institutu celoživotního vzdělávání VUT (od roku 2005 – dosud).

Již několik roků spolupracují PhDr. Z. Stránská, Ph.D. a PhDr. Z. Stránský 
s agenturou Formation Centrum Akademie Iuris Praha, pro jejichž posluchače 
realizují přednášky na vybraná témata z oblasti psychologie.

Prof. PhDr. J. Švancara, CSc. spolupracoval v letech 2006 – 2007 s prof. dr. 
Kurtem Reusserem (Abt. Didaktische Psychologie der Universität Zurich (výmě-
na odborných publikací a video-programů), dále s Geografickým ústavem Příro-
dovědecké fakulty MU v Brně (mj. se zde podílí na vedení diplomových prací). 
Dále měl přednášky v rámci Hudebních interpretačních kurzů v Opočně.

Doc. PhDr. L. Vašina, CSc. úzce spolupracuje s Institutem mezioborových 
studií v Brně a s PK Brno-Bohunice. V roce 2007 realizoval v Jihlavě v rámci 
odborného semináře přednášku na téma: Psychologie paměti.

V letech 2006 – 2007 Mgr. A. Slezáčková vedla kurzy relaxací pro veřejnost 
v rámci Akademického centra poradenství a supervize.
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PhDr. Z. Stránská, Ph.D. je od roku 2005 členkou disciplinární komise FF MU 
v Brně.

 
Psychologický ústav FF MU je jmenován Ministerstvem spravedlivosti exper-

tizním ústavem oboru psychologie.

Prof. PhDr. M. Svoboda, CSc. působí jako soudní znalec v oboru psychologie. 
Je členem poradního sboru Krajského soudu pro otázky soudního znalectví.

 
Účast studentů magisterského studia na Studentských psychologických dnech 

v letech 2005 – 2007: 

Studenti magisterského studia psychologie v posledních letech, bohužel, nepro-
jevují velký zájem prezentovat své odborné práce a účastnit se soutěží studentské 
odborné a vědecké činnosti. 

2005:
ústavního kola studentské odborné a vědecké činnosti v oboru psychologic-

kých věd na FF MU, konaného v dubnu 2005, se zúčastnilo 5 studentů. Byly oce-
něny dvě práce – vítězkou se stala K. Zábrodská, 2. místo obsadila M. Binarová. 

Monika Binarová reprezentovala Psychologický ústav FF MU v 5. ročníku 
Studentských psychologických dní, jejichž pořadatelem byla Katedra psycholo-
gie FF UK Praha (konaných ve dnech 4. – 6. 5. 2005). Psychologický ústav na 
těchto dnech zastupovala studentka prezenčního doktorského studia – PhDr. Jana 
Jelínková.

2006:
Do ústavního kola studentské odborné a vědecké činnosti v oboru psychologic-

kých věd na FF MU, konaného v dubnu 2006, se přihlásilo opět málo studentů. M. 
Zetíková a D. Žahour byli navrženi do 6. ročníku Studentských psychologických 
dní, jejichž pořadatelem byla Katedra psychológie FF UK Bratislava (konaných 
ve dnech 11. – 12. 5. 2006). M. Zetíková se umístila na 3. místě v sekci Závislosti 
s prací: Optimismus a biorytmy (ranní a večerní typy lidí) a D. Žahour získal 6. 
místo v sekci Varia s prací: Osobnost dlouhodobých uživatelů konopných drog 
ve světle dotazníku NEO-PI-R.

2007:
Studenti našeho ústavu v tomto roce, bohužel, neprojevili zájem prezentovat 

své práce a účastnit se ústavního kola. 
Za Psychologický ústav FF MU se 7. ročníku Studentských psychologických 

dní, jejichž pořadatelem byla Katedra psychologie FSS MU v Brně (konaných 
ve dnech 26. – 27. 4. 2007), účastnila pouze studentka prezenčního doktorského 
studia, Mgr. Petra Navrátilová, která zasedla v porotě.
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Mezi významné aktivity studentů psychologie v letech 2005 – 2007 patřila 
stejně jako v předchozích letech jejich činnost v České asociaci studentů psy-
chologie (ČASP). O historii ČASP, jejich základních cílech a konkrétních akti-
vitách od dob jejího vzniku do roku 2004 bylo pojednáno v předchozích číslech 
SPFFBU. Zde uvedeme pouze výčet některých aktivit brněnské sekce ČASP za 
sledované období 2005 – 2007:

2005:
Exkurze:
	Vazební věznice Kuřim – M. Novotný 
 (prosinec 2005)

Semináře, výcviky: 
	Výcvik v internetovém poradenství
 Modrá linka
 (únor, březen 2005)
	Seminář relaxačních technik
 pro studenty ESF
 (listopad 2005)

Pro děti:
 Škola hrou
 ve spolupráci se ZŠ Pelhřimov a studenty PedF
 (17. 5. – 19. 5. 2005: „Cesta kolem světa“)
 (19. – 21. 5. 2005: „Ztratila se fantazie“)
 Kamarád do deště
 spolupráce s Dětským domovem Vranov
 (únor 2005: Býčí skála)
 (duben 2005: Putování časem)

Pro studenty:
	Psychopárty
 (listopad 2005)

2006:
Exkurze:
	Onkologie – PhDr. M. Romaňáková, Ph.D.
 (únor 2006)
	Diagnostický ústav pro mládež – Mgr. E. Kurdiovský
 (duben 2006)

Přednášky: 
	„Sex, násilí, deviace“
 (březen – duben 2006)
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 Mgr. P. Sakař
 Krizové centrum pro děti a mládež
 PhDr. J. Mezník
 UVT Kuřim
 PhDr. M. Petržela
 klinický psycholog a psychoterapeut

Semináře, výcviky: 
	Výcvik v internetovém poradenství
 Modrá linka
 (3. – 5. 2. 2006)
	Seminář relaxačních technik
 studenti Psú pro své studenty 
 (17. – 19. 11. 2006)
 studenti Psú pro studenty ESF
 (9. 12. 2006)
	Vzdělávací seminář zážitkové pedagogiky
 (5. – 7. 5. 2006)

Pro děti:
	Kamarád do deště
 spolupráce s Dětským domovem Dolní Čermná
 (10. – 12. 11. 2006)
 seznamovací víkend

Pro studenty:
	„Prvákoviny“
 seznamovací víkend pro studenty prvních ročníků MU
 ve spolupráci s Poradenským centrem MU – Mgr. Š. Karmazinová
 nabízeno všem studentům MU
 (28. – 29. 8., 7. – 8. 9., 16. – 17. 9. 2006)
	Hravé odpoledne
 ve spolupráci s Poradenským centrem MU – Mgr. Š. Karmazinová
 nabízeno všem studentům MU
 „Návrat do krajiny dětství“
 (30. 11. 2006)
	Psychopárty
 (18. 4. 2006)

2007:
Exkurze:
	Jiskra naděje
 (12. 12. 2007) 



37ČINNOST PSYCHOLOgICKÉHO úSTAVU FF MU V BRNĚ V LETECH 2005–2007

	Help me
 (19. 12. 2007)

Přednášky:
	„Vše o sexu“
 MUDr. Andor Zoltan Pál
 psychiatr a sexuolog
 (2. 5. 2007)

Semináře, výcviky: 
	Výcvik v internetovém poradenství
 Modrá linka
 (9. – 11. 2. 2007)
	Kurz Barbaričovsko-komunikačních přístupů k psychoterapii
 PhDr. J. Barbarič
 (29. 5. – 3. 6. 2007)
	Základy Fundraisingu
 (20. 3. 2007)

Konference:
	IV. celostátní studentská konference ČASP na téma: Psychologie dnes 

– a zítra? aneb nejen nové trendy v psychologii
 (3. – 4. 3. 2007)

Pro děti:
	Kamarád do deště
 spolupráce s Dětským domovem Dolní Čermná
 (21. – 22. 4. 2007: žonglování)
 (5. – 7. 10. 2007: Zasaď si svůj strom /ekologie/)
 (9. – 11. 11. 2007: Napříč zeměkoulí a zpět /multikultura/) 
 (8. – 9. 12. 2007: Tvořivé dílničky pro naše dětičky II) 
 spolupráce s Dětským domovem Dagmar
 (7. 10. 2007: seznamovací odpoledne) 
 (21. 10. 2007: Mít kamarády, co mě vždy podrží /lanové centrum/) 
 (18. 11. 2007: Tvořivé dílničky pro naše dětičky I) 

Pro studenty:
	„Prvákoviny“
 seznamovací víkend pro studenty prvních ročníků MU
 ve spolupráci s Poradenským centrem MU – Mgr. Š. Karmazinová
 (28. – 29. 8., 7. – 8. 9., 16. – 17. 9. 2007)
	Hravá odpoledne
 ve spolupráci s Poradenským centrem MU – Mgr. Š. Karmazinová
 nabízeno všem studentům MU
 (4. 10., 25. 10., 21. 11. a 13. 12. 2007)
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	Psychopárty
 (listopad 2007)

(Přehled aktivit brněnské sekce ČASP zpracoval student prezenčního studia 
psychologie Václav Mucha ve spolupráci s doktorandkou Mgr. Zuzanou Pokor-
nou.)


